



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

07/08/2023

THE HINDU 07.08-2023 National

➔ ताज़ा झड़पों के बीच आईटीएलएफ नेता अमित शाह से मिलेंगे

केंद्रीय गृह मंत्री सोमवार से मंगलवार तक इंडिजिनस ट्राइबल लीडर फोरम (आईटीएलएफ) के प्रतिनिधियों से बातचीत करेंगे।

एचएम मिजोरम ने शनिवार को सीएम ज़ोरमथांगा से मुलाकात की क्योंकि मणिपुर के चुराचंदपुर और बिष्णुपुर में जातीय झड़पों में पांच लोगों की मौत हो गई और कई घरों में आग लगा दी गई। इसी दिन इंफाल पश्चिम में भी पुलिस से हथियार छीनने की कोशिश की गई, जिसे पुलिस ने नाकाम कर दिया।

केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बल (सीएपीएफ) की 10 कंपनियां जिनमें लगभग 1,000 लोग शामिल हैं, को शनिवार को राज्य में हवाई मार्ग से भेजा गया। इस बीच मणिपुर विधानसभा में 2 विधायकों वाले कुकी पीपुल्स एलायंस (केपीए) ने भाजपा के नेतृत्व वाली एनडीए सरकार से अपना समर्थन वापस ले लिया। इस कदम से 32 विधायकों वाली बीजेपी की एनडीए सरकार पर कोई असर पड़ने की संभावना नहीं है।

➔ मुस्लिम पैनलकी बहिष्कार की धमकी के बीच ज्ञानवापी सर्वेक्षण जारी

एसआई की टीम ने रविवार को लगातार तीसरे दिन अपना सर्वेक्षण जारी रखा, ताकि यह पता लगाया जा सके कि मस्जिद हिंदू मंदिर के ऊपर बनाई गई थी या नहीं।

हिंदू संरचना के पहले वकील ने दावा किया था कि 3डी इमेजरी के दौरान हिंदू मंदिर की मूर्तियों के कुछ टुकड़े और अवशेष पाए गए थे। मुस्लिम पक्षों ने इन दावों को खारिज कर दिया है। सर्वे पूरा होने की तारीख 22 जुलाई है और इससे संबंधित रिपोर्ट 4 अगस्त को वाराणसी कोर्ट में दाखिल की जानी है।

➔ जी20 वार्ता में जलवायु परिवर्तन की बाधा का सामना करना पड़ रहा है।

जी 20 का आयोजन 9 से 11 सितंबर के बीच दिल्ली में होना है। लेकिन जलवायु परिवर्तन पर किसी अंतिम विज्ञप्ति को अंतिम रूप नहीं दिया गया है।

मुख्य विवादों में से एक "फ्रेज़ आउट" और "फ्रेज़ डाउन" शब्दों के बारे में है। जबकि G7 देश चाहते हैं कि "चरणबद्ध समाप्ति" शुरू की जाए, भारत और सऊदी अरब जैसे विकासशील देश "चरणबद्ध कमी" के पक्ष में हैं।

चरणबद्ध तरीके से समाप्त करने का मतलब यह होगा कि एक बंधन है कि सभी उत्सर्जन को बंद करना होगा।

G20 एनर्जी ट्रांज़िशन वर्किंग ग्रुप की बैठक गोवा में आयोजित की गई, उसके बाद चेन्नई में पर्यावरण और जलवायु स्थिरता कार्य समूह की बैठक हुई।

➔ राष्ट्रपति ने टी.एन. के राजभवन में भारती के चित्र का अनावरण किया। , का नाम बदलकर दरबार हॉल कर दिया गया।

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने रविवार को दिवंगत तमिल कवि पत्रकार के चित्र का अनावरण किया। सुब्रमण्यम भारती यहां चेन्नई के राजभवन में।

उनके नाम पर राजभवन के दरबार हॉल का नाम बदलकर "भरथियार मंडलम" कर दिया गया।

दरबार हॉल वह जगह है जहां शपथ ग्रहण समारोह सहित महत्वपूर्ण समारोह आयोजित किए जाते हैं।

मंच साझा करने वालों में तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन और राज्यपाल आरएन रवि भी शामिल थे।

➔ **एफटीएफ सुरक्षा एनपीओ की सिफारिशों को संशोधित करने की कोशिश कर रहा है।**

एफटीएफ गैर-लाभकारी संगठन (एनपीओ) को आतंकी वित्तपोषण के लिए दुरुपयोग से बचाने के उद्देश्य से अपनी वर्तमान सिफारिश को संशोधित करने पर विचार कर रहा है।

18वीं सदी की तमिल पांडुलिपि इटली के मठ में मिली।

उत्तरी इटली के एक अर्मेनियाई मठ में 18वीं शताब्दी की ज्ञानमुरियाची नामक पाम पांडुलिपि की खोज की गई है।

जेएनयू में तमिल अनुसंधान के विशेष केंद्र के डॉक्टरेट विद्वान तमिल भारतन को पांडुलिपि तक पहुंचने की अनुमति दी गई थी।

➔ **ज़ोलोलॉजिकल सर्वे ऑफ इंडिया का कहना है कि भारत में 5 प्रतिशत पक्षी स्थानिक हैं।**

भारत के 75 स्थानिक शब्द हाल ही में 108वें स्थापना दिवस पर जूलॉजिकल सर्वे ऑफ इंडिया (जेडएसआई) द्वारा जारी किए गए थे। हालिया प्रकाशन से पता चलता है कि देश में लगभग 5% पक्षी स्थानिक हैं और दुनिया के अन्य हिस्सों में इसकी सूचना नहीं दी गई है।

भारत 1,353 पक्षी प्रजातियों का घर है, जो वैश्विक पक्षी विविधता का लगभग 12.4% प्रतिनिधित्व करता है। इनमें से 78 (5%) देश के लिए स्थानिक हैं।

➔ **प्रधानमंत्री ने 508 अमृत भारत स्टेशनों के पुनरुद्धार का शुभारंभ किया**

पीएम मोदी ने रविवार को वर्चुअल माध्यम से ₹244,870 करोड़ से अधिक की लागत से देशभर में 508 रेलवे स्टेशनों की नींव रखी।

अमृत भारत योजना के तहत, 508 स्टेशन 27 राज्यों और केंद्रशासित प्रदेशों में फैले हुए हैं। यूपी और राजस्थान में 55-55, बिहार में 49, महाराष्ट्र में 44, पश्चिम बंगाल में 37, एमपी में 34, असम में 32, ओडिशा में 25, पंजाब में 22, गुजरात और तेलंगाना में 31, झारखंड में 20, आंध्र में 18-18 प्रदेश और तमिलनाडु में, हरियाणा में 15, कर्नाटक में 13।

शहर के दोनों किनारों का समुचित विकास करते हुए इन स्टेशनों को "सिटी सेंटर" के रूप में विकसित किया जाएगा। शहर के आसपास का समग्र शहरी विकास फोकस में है। यात्रियों को बेहतर यात्री सुविधा, मुफ्त वाई-फाई और अन्य यात्री सुविधाएं, अच्छी तरह से डिजाइन किया गया ट्रैफिक सर्कुलेशन, इंटर मॉडल इंटीग्रेशन और साइनेज प्रदान किया जाएगा। स्टेशनों का डिजाइन स्थानीय संस्कृति विरासत और वास्तुकला से प्रेरित होगा। उदाहरण के तौर पर जयपुर रेलवे स्टेशनों पर हवा महल और आमेर किले की झलक दिखेगी।

नॉर्थ ईस्ट की सभी राजधानियां जल्द ही रेलवे नेटवर्क से जुड़ जाएंगी।

पीएम मोदी ने आगे कहा कि लगभग 70,000 कोचों में एलईडी लाइटें लगाई गई हैं और कोचों में जैव शौचालयों की संख्या 2014 से 28 गुना बढ़ गई है। "2030 तक भारत शून्य शुद्ध उत्सर्जन पर आधारित देश होगा।"

➔ **दक्षिण पाकिस्तानमें ट्रेन दुर्घटना में 30 की मौत और 90 घायल**

रावलपिंडी जाने वाली हजारा एक्सप्रेस के 10 डिब्बे पटरी से उतर गए, जिससे 30 लोगों की मौत हो गई और कम से कम 90 अन्य घायल हो गए, प्रारंभिक चेतावनी के साथ बचाव अभियान पूरा हो गया है।

ट्रेन कराची से रावलपिंडी जा रही थी. जब नवाबशाह के पास सरहरी रेलवे स्टेशन के पास 10 डिब्बे पटरी से उतर गए।

अधिकारी को संदेह है कि दुर्घटना यांत्रिक खराबी या तोड़फोड़ के कारण हो सकती है।

➔ **अदालत के आदेश के विपरीत, इमरान को आर्टिकल जेल में रखा गया।**

इस्लामाबाद ट्रायल कोर्ट द्वारा जारी आदेश के अनुसार, इमरान खान रविवार को अटक शहर की उच्च सुरक्षा वाली अटक जेल में एक कैदी के रूप में जाग रहे थे, लेकिन उन्हें रावलपिंडी की अदियाला जेल में होना चाहिए था। यह वही जेल है जहां नवाज शरीफ को पूर्व राष्ट्रपति परवेज मुशर्रफ द्वारा उनकी सरकार गिराने के बाद गिरफ्तारी के बाद रखा गया था।

इससे पहले इमरान खान को तोशाखाना मामले में दोषी ठहराए जाने के बाद गिरफ्तार किया गया था।

➔ **मालदीव की अदालत ने पूर्व राष्ट्रपति यामीन को सितंबर में चुनाव लड़ने से रोक दिया।**

श्री यामीन को पहले भ्रष्टाचार और मनी लॉन्ड्रिंग के आरोपों में दोषी ठहराए जाने के बाद 11 साल की जेल हुई थी। अपनी सजा के बावजूद, वह सितंबर में होने वाले अगले चुनाव के लिए लड़ रहे थे। लेकिन सुप्रीम कोर्ट ने जेल में बंद किसी भी दोषी व्यक्ति को चुनाव लड़ने से रोकने वाले दो प्रावधानों का हवाला देते हुए उन्हें अयोग्य घोषित कर दिया।

श्री यामीन "भारत विरोधी" अभियान में शामिल रहे हैं। 'इंडिया आउट' को नारा बताया।



बंद बोर्ड

भारतीय शतरंज बोर्ड ने युवा खिलाड़ियों के साथ एक निर्णायक मोड़ पार कर लिया है

➔ **संपादकीय के बारे में:---**

संपादकीय डी. गुकेश को शतरंज में विश्वनाथन अबंद से बेहतर रेटिंग अंक मिलने के संबंध में है। संपादकीय में इस बारे में, भारत में मौजूदा शतरंज खिलाड़ियों और उज्ज्वल भविष्य की संभावनाओं के बारे में बात की गई है।

➔ **हाल की शतरंज रेटिंग के बारे में:**

विश्व शतरंज चैंपियनशिप इस समय अजरबैजान की राजधानी बाकू में चल रही है। 17 साल के डी गुकेश को 2756 एलोन प्वाइंट रेटिंग मिली है। इससे वह भारत के वर्तमान विश्व नंबर 1 विश्वनाथन आनंद को पीछे छोड़ते हुए भारत के गैर शतरंज खिलाड़ी बन गए हैं। आनंद भारत के नंबर एक रह चुके हैं। 1986 से 1 शतरंज खिलाड़ी। इस माह के अंत में FIDE द्वारा जो रैंकिंग जारी की जाएगी, उसमें वही रैंकिंग दिखाई जाएगी। इससे गुकेश विश्व रैंकिंग में टॉप 10 में आ जाएगा। इस रेटिंग के बाद वह 9वें स्थान पर होंगे, जबकि आनंद 10वें स्थान पर होंगे।

➔ **भविष्य की संभावनाओं**

भारत के लिए संभावनाएं काफी अच्छी दिख रही हैं। गुकेश काफी अच्छा कर रहे हैं और अर्जुन एर्गैसी, आर. प्रगनन्नदा और निहार सरीन जैसे अन्य लोग भी तेजी से प्रगति कर रहे हैं, यह अच्छा लग रहा है। महिलाओं में कोनेरू हम्पी चौथे स्थान पर हैं जबकि डी हरिका 12वें स्थान पर हैं।

गुकेश के लिए विश्व शतरंज चैंपियनशिप जीतने का मौका है। यदि वह इसे जीतने में सफल रहे तो भारत में शतरंज और भी तेजी से आगे बढ़ेगा।

